

在第30个国际残疾人日到来之际

120余名残疾人感受无障碍城市温度

■文/摄 全媒体记者 陈玉兰 张卉

自如“行走”、“看到”绿水青山、“听到”共富班车鸣笛……对于残疾人来说,要实现这些愿望,有着很大困难。但日前,经县残联、县肢残人协会、盲人协会、聋人协会、智力残疾人及亲友协会、精神残疾人及亲友协会共同组织,全县120余名残疾人在美丽乡村鲁家村圆了梦,切身感受到无障碍城市的温度。

11月30日上午,10余名轮友摇着轮椅,划过无障碍坡道,自行购票,游览鲁家村乡村美景,全程无需他人帮助;盲人朋友们在县融媒体中心无障碍讲解员的带领下,通过听的方式,“看到”农场里的多肉盆栽;30多名听障朋友坐上小火车,在手语姐姐的玲珑手指间,边“听”介绍,边欣赏沿途风景。“参加这样的大联欢,无比开心,切切实实感受到社会对我们的尊重和关爱,国家政策真好!”残障朋友纷纷表示。当天,县残联还开展了党的十九届六中全会精神大宣讲活动,第一时间向大家传递党和政府对残障朋友的关心关爱。

“在第30个国际残疾人日来临之际,我们联合五大协会举办活动,目的是增进社会各界对残疾人群体和残疾人工作的了解,营造全社会关心关爱、尊重残疾人的浓厚氛围。通过开展无障碍体验游活动,让残疾人享受‘同等待遇’。”县残联相关负责人介绍,无障碍环境建设是县残联助力全国文明城市创建的重要举措,是残障朋友融入社会、共享美好生活的前提,更是贯彻落实党的十九届六中全会精神,带领残障朋友走向共同富裕的必然要求。目前,全县已建成国家级无障碍小镇1个(郭吴镇),省级无障碍村(社区)5个(余村、溪龙村、郭吴村、鲁家村、长乐社区)。接下来,将以2022年杭州亚运会召开为契机,高标准推进无障碍环境建设,为残疾人及特殊群体谋福祉、办实事。



走进鲁家



“六讲六做”大宣讲



无障碍指示无处不在



盲人协会代表坐上小火车开心游鲁家



盲人协会代表体验无障碍自然课堂



肢残人协会代表体验无障碍出行



聋人协会代表透过指尖画缤纷



无障碍服务温暖特殊群体



聋人协会代表透过指尖画缤纷



智力(精神)残疾人及亲友协会畅玩无动力乐园



肢残人写福字寄心愿